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První místo pro webové stránky M ěstské knihovny v Praze v sout ěži Biblioweb 

Soutěž o nejlepší weby českých knihoven Biblioweb vyhlašuje už 15 let Svaz knihovníků a 
informačních pracovníků ČR. Své webové prezentace mohou do soutěže přihlašovat knihovny všech 
typů a velikostí. Přihlášené weby pak hodnotí odborná komise složená z knihovníků a IT odborníků 
z knihoven. Městská knihovna v Praze soutěžila v kategorii měst nad 30.000 obyvatel a 
specializovaných knihoven, kde jsme získali první místo . Ocenění převzali ředitel MKP Tomáš 
Řehák  a projektová manažerka webu Kateřina Šestáková na konferenci Internet ve státní správě a 
samosprávě v Hradci Králové. 

Z ocenění máme radost a on-line služby máme v plánu dále rozvíjet … V nejbližší době chystáme 
rozšíření on-line plateb, možnost založení virtuálního čtenářského účtu a tím zpřístupnění některých 
virtuálních služeb knihovny i nezapsaným uživatelům, spuštění projektových stránek pro mládež 
s informacemi o tom, čím by mohla být knihovna užitečná, stránek pro rodiče o knížkách pro děti nebo 
kontextové doporučování. V plánu je také větší průzkum mezi čtenáři na téma web a on-line služby. 
Ale největším úkolem letošního roku je nahrazení stávající podoby elektronického katalogu na 
pobočkách právě jeho webovou podobou.  

Co jste možná nev ěděli: 

1. Vyhledávání používá chytré hledání , kterému stačí jedno dotazovací okénko. Široký dotaz se 
omezí filtry v levém sloupci. Hledání prohledává nejen data o knihovním fondu, ale i články na 
webu nebo informace o pobočkách. 

2. Díky implementaci FRBR jsou ve výsledcích vyhledávání tituly shlukovány a čtenář tak má 
přehled o tom, v jakých vydáních nebo jazykových mutacích titul knihovna má. Díky odrážce 
Tituly si může rezervovat knihu bez ohledu na vydání a urychlit tak splnění rezervace. 

3. Přihlášení  na web umožňuje nejen správu čtenářského konta (prodlužování, zprávy 
z knihovny), ale i zadávání rezervací, včetně výběru pobočky, kde si chci knihu půjčit, nebo 
přístup do dalších zdrojů (odborné zahraniční časopisy nebo noviny, on-line hudba). 

4. Web obsahuje drobné „vychytávky“,  jako je možnost hodnotit knížky hvězdičkami, psát 
komentáře k článkům i knížkám, přetáhnout si na nástrojovou lištu prohlížeče tlačítko Najdi v 
knihovně, položit dotaz pomocí  kontaktního formuláře nebo poslat tip na zajímavou akci e-
mailem. 

5. Mobilní web m.mlp.cz  nabízí kompletní rozsah on-line služeb MKP, včetně služeb adresných, 
a je tak dobrou variantou pro zrakově postižené používající čtecí zařízení, nebo pro lidi se 
starší technikou a pomalejším připojením. 

V případě zájmu o více informací kontaktujte projektovou manažerku webu MKP Kateřinu Šestákovou 
(katerina.sestakova@mlp.cz, 733 786 661). 
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